
南部地区人権教育実践報告会 
    平成３０年７月２７日（金） 会場：草加市文化会館 

 
１ 全体会の概要 
（１）開会の言葉      実行委員 
（２）挨拶         南部教育事務所長 
              実行委員長 
              草加市総合政策部長 
（３）情報提供       人権教育課指導主事 
（４）人権作文・表彰 
   ・「手話で話したいな｣                  朝霞市立朝霞第五小学校        第２学年 
   ・「ボランティア活動にさんかして｣      上尾市立上尾小学校            第３学年 
   ・「自分らしく生きる」         戸田市立新曽小学校         第４学年 
   ・「心の一歩」                 伊奈町立小針北小学校          第５学年 
   ・「思いやりの大切さ」                 上尾市立芝川小学校            第６学年 
   ・「認知症の祖母から学んだ事」     朝霞市立朝霞第三中学校        第１学年 
   ・「手を伸ばせば」                  草加市立谷塚中学校        第２学年 
   ・「『心』で会話」               桶川市立桶川東中学校       第３学年 
   ・「『知る』こと」             川口市立高等学校       第２学年 
（５）閉会の言葉      実行委員 

２ 分科会の概要 

分科会名 実   践   報   告 

同和問題 
○未来に向かって幼少期から人権を考える保育とは 

○上尾高校の同和問題への授業実践について 

子 供・ 
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄによ
る人権侵害 

○豊かな心をもち、自他共によりよく生きようとする南っ子の育成 

○子供が安心して暮らせる地域を目指して 

  ～上尾市の社会教育における子供の人権に関する取組～ 

○インターネットと人権 ～自分も他人も安心できるために～ 

高 齢 者・ 
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄによ
る人権侵害 

○人とのかかわりを通して、豊かな心を育む保育 

  ～高齢者施設での交流を通して～ 

○蕨市における人権教育の取組 互いを認めあう心の育成 

  ～お互いを知り、地域のつながりを深める！～ 

○高齢者とインターネットの在り方について 

  ～インターネット人権侵害と賢いネット利用の仕方～ 

女 性・ 
障害のある人 

○男女共同参画のための保護者支援 

○お互いを尊重できる人権感覚の育成 

○共生の心を醸成する桶川市人権教育の取組 

外国人・ 
障害のある人 

○朝霞第七小学校における日本語指導を要する児童への支援の取組 

○川口市における人権尊重のまちづくり ～外国人の人権に視点をあてて～ 

○共に育ち合う輪 ～一人ひとりの子どもを尊重した関わり～ 

３ 参加者の意見など 
（１）素敵な場面に立ち会わせていただきました。学校生活だけでなく、様々な生活場面で人権 

  感覚を磨いていくことができると感じました。人の温かさやぬくもりを再認識しました。 

（２）各校、各機関において、子供や地域の人々に対する人権への理解を深める具体的な取組が 

  行われていることがわかり、大変参考になりました。実践することの大切さを感じました。 

（３）異なる校種や教育現場の方々、様々な立場の方が参加しているので、様々な角度から人権 

  問題に関する教育の報告や話し合い等ができて勉強になりました。心が温かくなりました。 


